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As you may know Angela Rayner recently resigned as Deputy Leader of the Labour party and there is now a contest 
within the party to elect her replacement. To what extent, if at all, do you personally care about who becomes the 
next deputy leader of the Labour party?

Among general public

Care a great deal / fair amount Don’t care very much / at all

Among 2024 Labour voters

Base: 2,270 Online British adults aged 18+ including 716 2024 Labour voters, 12-15 September 2025

Three in five say they don’t care who becomes the next deputy leader of 
the Labour party, including two in five 2024 Labour voters
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General public

2024 Labour voters

General public

2024 Labour voters

How much, if anything, do you personally know about each of the following politicians? 
Please say so if you have never heard of them

Bridget Phillipson, Education Secretary and Labour MP

A great deal / fair amount

Lucy Powell, Labour MP

One in three say they have never heard of either Bridget Phillipson or Lucy 
Powell. Fewer than one in say they know a great deal or fair amount about them.

Not very much / nothing Never heard of them

Base: 2,270 Online British adults aged 18+ including 716 2024 Labour voters, 12-15 September 2025
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General public

2024 Labour voters

General public

2024 Labour voters

Do you think each of the following would do a good job or a bad job, if either, as Deputy 
Leader of the Labour party? Please say so if you have never heard of them.

Bridget Phillipson, Education Secretary and Labour MP

Good job 

Lucy Powell, Labour MP

Given the public’s low awareness of both Bridget Phillipson and Lucy Powell, 
few have an opinion on how either would perform as Deputy Labour leader 

Neither Bad job Don’t know Never head of them

Base: 2,270 Online British adults aged 18+ including 716 2024 Labour voters, 12-15 September 2025
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And which of the following, if 
either, do you think would do a 
better job as Deputy Leader of 
the Labour party?
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Bridget Phillipson, Education
Secretary and Labour MP

Lucy Powell, Labour MP and Former
Leader of the House of Commons

There’s no difference 
between the two

Neither of them

Don’t know

Among general public Among 2024 Labour votersSimilarly, most of the 
public don’t express 
an opinion when 
Phillipson and Powell 
are put head-to-head 

Base: 2,270 Online British adults aged 18+ including 716 2024 Labour voters, 12-15 September 2025
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And which of the following, 
if either, do you think 
would do a better job as 
Deputy Leader of the 
Labour party?
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Among those considering to 
vote Labour at the next election

Among those considering to vote 
Conservative at the next election

Among those considering to vote 
Liberal Democrat at the next election

Among those considering to vote 
Greens at the next election

Among those considering to vote 
Reform UK at the next election

Among those considering to vote a new 
left-wing party at the next election

Lucy Powell has a 
slight lead among 
those considering to 
vote Green, Reform 
and for a new left-wing 
party at the next 
election – but still the 
large majority don’t 
express an opinion

Base: 2,270 Online British adults aged 18+ including those considering to vote Labour at the next election (799), Conservatives 
(644), Liberal Democrat (757), Green (735), Reform UK (835) and for a new left-wing party (553), 12-15 September 2025
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Do you think each of the 
following would be a sign that 
someone would do a good job or 
bad job as Deputy Leader of the 
Labour Party, or do you think it 
wouldn’t make much difference? 
That they… 
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… have experience working 
in public services?

… have experience working in business?

… come from a working-class background?

… have openly criticised decisions 
made by Keir Starmer’s government?

… are elected by Labour party members?

… come from a part of the country 
outside London / South East?

… are currently serving as a Minister 
in Keir Starmer’s government?

… are a woman?

… are an ethnic minority?

Sign they’d do a good job Makes no difference Sign they’d do a bad jobOne in three say it 
would be a sign 
they’d do a good job 
if a candidate for the 
Deputy Labour 
leader has openly 
criticised decisions 
made by Starmer’s 
govt.

Base: 2,270 Online British adults aged 18+ , 12-15 
September 2025



© Ipsos | September 2025 | Public 8

Labour’s most unpopular policies are those which have had the highest cut-
through, while the public say they haven’t heard about the policies they like most

Extra NHS
appts.

Extra NHS 
spending

Minimum wage 
increases

Water 
regulation

Border 
Security 

Command

Warm Homes Plan

Online Safety 
Act

Employment 
Rights Bill

Trade deals

Free 
breakfast clubs

Great British 
Railways

Renters’ 
Rights Bill

Free 
childcare 

>£30k

Great
British
Energy

Defence
spending

Winter Fuel Payment 
U-turn

Private 
schools VAT

Resident doctor
pay rises

France one in
one out deal

Chagos 
deal

Employer’s 
National 

insurance

Famers’ 
inheritance tax

Early release 
of prisoners
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Base: 2,270 Online British adults aged 18+, c.1000 
were asked about each policy, 12-15 September 2025
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Gideon Skinner
Research Director
gideon.skinner@ipsos.com

Cameron Garrett
Associate Director
cameron.garrett@ipsos.com
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